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Nové památné stromy 
v CHKO Slavkovský les
Hana Kožíšková, AOPK ČR, Regionální pracoviště Správa CHKO Slavkovský les
 
Po čtyřleté odmlce byly v CHKO Slavkov-
ský les vyhlášeny nové památné stromy, 
a to rovnou tři. Diskuze o vyhlášení nových 
památných stromů proběhly už na jaře roku 
2024, kdy pan RNDr.  Jaroslav Michálek 
chystal pro Karlovarský kraj novou aktua-
lizovanou publikaci Památné stromy Kar-
lovarského kraje. Donutilo nás to zamyslet 
se nad tím, jaké skvostné stromy ve Slav-
kovském lese máme, které ještě nepožívají 
statut ochrany památného stromu, ale svý-
mi vlastnostmi si to zasluhují. Vybrali jsme 
trojici stromů a  na počátku roku jsme je 
vyhlásili za památné. V  tomto článku Vám 

představím Kynžvartský smrk, Douglasku 
pod obeliskem dvou císařů a Lípu ve Smr-
kovci. Všechny tyto stromy mají své jedi-
nečné kouzlo.

Kynžvartský smrk
Tento mohutný solitérní strom může být pro 
mnohé čtenáře a  milovníky monumentál-
ních stromů nástupcem na pomyslný trůn 
za památný Král smrků, který v roce 2017 
podlehl hnilobě a  silným větrům a  ská-
cel se k  zemi. Jde taktéž o  smrk ztepilý 
(Picea abies) s  obvodem kmene 531 cm 
a výškou 39 m (Michálek, 2024). Michálek 

Lípa ve Smrkovci s autorkou článku, 18. 2. 2025. Foto Přemysl Tájek.
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ve své publikaci uvádí, že jde v současné 
době o nejsilnější smrk v České republice. 
Král smrků má tedy opravdu důstojného 
nástupce. Kynžvartský smrk najdete v zá-
meckém parku u potůčku nad zahradnic-
tvím. Možná proto, že má husté zavětvení 
až k zemi, dlouho unikal pozornosti, neboť 
jeho tlustý kmen není přes svislé větve té-
měř vidět.

Douglaska pod obeliskem dvou císařů
Douglaska tisolistá (Pseudotsuga menzie-
sii) je dalším významným stromem, který 
rozšířil počet památných stromů na území 
kynžvartského zámeckého parku. Nachází 
se v údolíčku východně pod Františkovým 
monumentem. Douglasky obecně pat-
ří k nejvyšším stromům světa a ne jinak je 
tomu v České republice a v Karlovarském 
kraji. Douglaska pod obeliskem dvou císařů 
je dle Michálka s naměřenou výškou 52 m 
nejvyšším památným strom Karlovarské-
ho kraje. Není tedy pochyb o tom, že svo-
je místo mezi památnými stromy zaujímá 
oprávněně.

Lípa ve Smrkovci
Lípa velkolistá (Tilia platyphyllos) s  obvo-
dem kmene 399 cm a  výškou 22 m roste 
na místě bývalé farní zahrady v zaniklé obci 
Smrkovec. Pokud máme v  letošním roce 
nově vyhlášený nejsilnější a nejvyšší památ-
ný strom, doplní i tato lípa trojici svým nej. 
Michálek ve své publikaci uvádí, že doširo-
ka rozložená lípa s gejzírem obloukovitých 
větví s velmi bohatou a zdravou korunou je 
jeden z nejkrásnějších stromů Slavkovské-
ho lesa. Lípa ve Smrkovci je zároveň připo-
mínkou zaniklé obce (německy nazývána 
Schönficht), kde po staletí lidé žili své ne-
snadné osudy. ■

	Kynžvartský smrk, 13. 2. 2025. 
 	 Douglaska pod obeliskem dvou císařů, 

13. 2. 2025. Obě fotografie Hana Kožíšková.


